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У статті, спираючись на аналіз наукових по-
глядів вчених стосовно тлумачення понять «вза-
ємодія» та «координація», запропоновано автор-
ське визначення вказаних категорій в контексті 
діяльності суб’єктів протидії торгівлі жінками. 
Виокремлено існуючі проблеми взаємодії та коор-
динації між суб’єктами протидії торгівлі жінка-
ми, а також опрацьовано напрямки їх вирішення.
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А.С. Гордаш, Ю.А. Кармазін, О.В. Кушнір, 
А.М. Орлеан, С.О. Павленко, В.В. Чумак та 
багато інших. Втім, незважаючи на значну 
кількість теоретичних напрацювань, у сфері 
протидії торгівлі жінками залишається низка 
теоретичних проблем, які, зокрема, пов’язані 
із взаємодією та координацією спеціально 
уповноважених суб’єктів у відповідній галузі.

Мета та завдання дослідження
Мета статті полягає у тому, щоб опрацю-

вати перспективні напрями вдосконалення 
взаємодії та координації між суб’єктами про-
тидії торгівлі жінками. Задля досягнення 
вказаної мети необхідно вирішити наступні 
завдання: з’ясувати сутність понять взаємо-
дія та координація; здійснити аналіз науко-
вих поглядів вчених та норм чинного зако-
нодавства стосовно існуючих проблем у сфері 
взаємодії та координації між суб’єктами про-
тидії торгівлі жінками.

Наукова новизна дослідження
Наукова новизна статті полягає у тому, 

що в роботі дістали подальшого опрацюван-
ня перспективні напрями вдосконалення 
взаємодії та координації між суб’єктами про-
тидії торгівлі жінками.

Виклад основного матеріалу
Перш за все слід декілька слів сказати 

про те, що власне являє собою ця взаємодія 
та координація, в чому полягає їх сутнісний 
зміст і як між собою пов’язані ці два явища. 
Термін «взаємодія» має дуже широку сферу 

Постановка проблеми
Адміністративно-правова протидія тор-

гівлі жінками являє собою складну систему 
або механізм, сформований цілою низкою 
елементів, особливе місце серед яких займа-
ють суб’єкти цієї протидії, оскільки саме вони 
забезпечують реальне функціонування цієї 
системи, здійснення її завдань та функцій. 
Цих суб’єктів є чимала цілкість, при цьому їх 
правовий статус і обумовлені ними суспільна 
місія та повноваження, можуть суттєво різ-
нитися, тож дуже важливо, що у межах до-
сліджуваної протидії вони діяли узгоджено, 
гармонійно, без чого неможливо забезпечи-
ти цілісність та єдність вказаної протидії як 
системи (чи механізму). Саме тому у даній 
статті ми звернемо увагу на проблематику 
взаємодії та координації між суб’єктами про-
тидії торгівлі жінками. 

Стан дослідження
Окремі проблемні аспекти протидії 

торгівлі жінками у своїх наукових працях 
розглядали: А.В. Андрушко, В.І. Варенко, 



211

×åðíåíêî Â.Â. -  Ïåðñïåêòèâí³ íàïðÿìè óäîñêîíàëåííÿ âçàºìîä³¿ òà êîîðäèíàö³¿...

застосування, що обумовлює велику кількість 
його тлумачень, втім всі вони так чи інакше 
зводяться до наявності між взаємодіючими 
елементами (сторонами) певних зв’язків, від-
носин, що дозволяють сторонами взаємодії 
деяким чином і мірою впливати один на од-
ного. Так, у Великому тлумачному словнику 
сучасної української мови до слова «взаємо-
дія» наводяться такі визначення: взаємний 
зв’язок між предметами у дії, а також пого-
джена дія між ким-, чим-небудь; взаємний 
вплив тіл чи частинок, який зумовлює зміну 
стану їхнього руху [1, с.125].
Отже, взаємодія у контексті адміністра-

тивно-правової протидії торгівлі жінками 
являє собою спільну, погоджену за певними 
критеріями, діяльність суб’єктів протидії, 
спрямовану на досягнення спільної мети (ці-
лей) та (або) на надання один одному допомо-
ги у реалізації відповідних завдань і функцій. 
Критеріями з якими погоджується зазначена 
спільна діяльність є час, місце, напрямки, 
форми та способи діяльності тощо. Поряд із 
взаємодією дослідники досить часто ведуть 
мову про координацію, яка при поверхнево-
му розгляді дуже схожа на взаємодію, однак 
все ж таки є самостійним явищем і не може 
зводитися до останньої чи ототожнюватися із 
нею. Координація, стверджує Ю.П. Сурмін, 
- це метод управління, суттю якого є встанов-
лення між суб’єктами та об’єктами державно-
го управління горизонтальних зв’язків, тоб-
то поєднання двох i більше однорiвневих, з 
точки зору визначеного критерію, дій, що 
забезпечують досягнення запланованого ре-
зультату [2, c.346]. В.Т. Маляренко, висвіт-
люючи координацію правоохоронної діяль-
ності, тлумачить її як одну з управлінських 
функцій, що об’єднує й систематизує зусилля 
правоохоронних органів для досягнення за-
гальної соціальне бажаної мети [3]. Зазначе-
ну координацію, стверджує В.Т. Маляренко, 
можна визначити як спеціальну систему тео-
ретико-методологічних і праксеологічних за-
сад інтерпретації методів і методик упоряд-
кування та взаємоузгодження організацій-
но-управлінської діяльності правоохоронних 
та інших державних і недержавних органів 
і організацій з метою створення ефективної 
організаційно-управлінської та правової сис-
теми перманентного контролю за криміно-

генними процесами в суспільстві та превен-
тивної протидії злочинності [3.
Отже координація – це обов’язкова функ-

ція управління адміністративно-правовим 
механізмом протидії торгівлі жінками, зміст 
якої полягає в узгодженні та спрямуванні 
діяльності суб’єктів цієї протидії, у забезпе-
ченні високої якості та ефективності взаємо-
дії, що відбувається між суб’єктами протидії 
торгівлі жінками. Тобто, якщо взаємодія – це 
необхідна умова цілісності та єдності адмі-
ністративно-правового механізму протидії, 
його належного функціонування та розви-
тку, то координація це функція управління, 
зазначеною взаємодією. Взаємодія дозволяє 
досягати більш значних результатів за мен-
шого використання ресурсів. У свою чергу 
координація орієнтована на: відстежування 
ефективності та дієвості взаємодії; визнання 
найбільш доцільних напрямків і форм за-
стосування сторонами взаємодії їх спільних 
зусиль; вплив на інтенсивність, масштаби та 
глибину взаємодії; визначення пріоритетів 
подальшого розвитку взаємодії тощо.
На сьогодні стан адміністративно-право-

вого забезпечення взаємодії та координації 
між суб’єктами протидії торгівлі жінками 
в Україні можемо охарактеризувати як та-
кий, що потребує суттєвого доопрацювання. 
Перш за все слід відмітити, що в нашій дер-
жаві немає окремих нормативно-правових 
актів, які б визначали матеріально-правові та 
процедурні аспекти безпосередньої органі-
зації та здійснення взаємодії та координації 
суб’єктів протидії торгівлі жінками. У цьому 
контексті можемо відмітити хіба що Постано-
ви КМУ «Про затвердження Порядку взає-
модії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері 
протидії торгівлі людьми» від 22 серпня 2012 
р. № 783, «Про консультативно-дорадчий ор-
ган з питань сім’ї, ґендерної рівності, демо-
графічного розвитку, запобігання та протидії 
домашньому насильству та протидії торгівлі 
людьми» від 5 вересня 2007 р. № 1087, спіль-
ний наказ правоохоронних органів України 
«Про затвердження Положення «Про коор-
динацію діяльності правоохоронних органів 
по боротьбі із злочинністю та корупцією»» від 
26.04.2012 № 43/375/166/353/284/241/290/236. 
Крім того деякі аспекти координації та вза-
ємодії закріплені у окремих законах і підза-
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конних нормативно-правових актах, що ре-
гламентують правовий статус суб’єктів, які 
здійснюють протидію торгівлі жінками. Втім 
положення цих нормативно-правових актів 
не забезпечують врегулювання всіх важли-
вих питань та аспектів взаємодії й координа-
ції суб’єктів протидії торгівлі жінками.
На нашу думку, з метою покращення до-

сліджуваної взаємодії та координації необ-
хідно:

1) на нормативно-правовому рівні:
- розробити інструкцію з питань взаємо-

дії та координації діяльності суб’єктів проти-
дії торгівлі жінками. В якій чітко визначити 
основні засади здійснення зазначеної взаємо-
дії та координації, зокрема: цілі, завдання та 
принципи взаємодії і координації; основні 
напрямки та форми реалізації взаємодії та 
координації у межах зазначеної протидії;

- закріпити особливості взаємодії та коор-
динації діяльності суб’єктів із протидії торгів-
лі жінками в умовах воєнного часу;

- закріпити критерії та інструменти оці-
нювання ефективності взаємодії та коорди-
нації суб’єктів протидії торгівлі жінками;

2) на організаційно-інституційному рівні:
- сформувати постійно діючу міжвідом-

чу робочу групу з питань протидії торгівлі 
жінками. Цей орган має стати спеціальним 
координаційним центром з питань протидії 
торгівлі жінками, до завдань якого необхідно 
віднести: аналіз стану взаємодії суб’єктів з пи-
тань протидії торгівлі жінками; визначення і 
вивчення ключових проблем та ускладнень, 
що виникають в ході зазначеної протидії та 
взаємодії; участь у розробці планів заходів 
щодо протидії торгівлі жінками, аналіз пер-
спектив та ризиків їх реалізації; участь у роз-
робці та аналізі пропозиції до національного 
законодавства з питань протидії торгівлі жін-
ками, а також пропозицій і звернень до від-
повідних міжнародних інституцій; сприяння 
розвитку та ефективному функціонуванню 
відповідної інформаційної та просвітницької 
мережі; сприяння активному залученню до 
співпраці із органами публічної влади інсти-
тутів громадянського суспільства та ін.;

- забезпечити належне функціонування 
по всій державі мережі інформаційно-кон-
сультаційних центрів для осіб, постраждалих 
від різних проявів торгівлі людьми, де послу-

ги надаватимуться не тільки українською мо-
вою. Для прикладу, у Канаді послуги жерт-
вам правопорушень, пов’язаним із торгівлею 
людьми, надаються на більше ніж півсотні 
мовах;

3) на інструментально-функціональному 
рівні:

- розширення та поглиблення цифрових 
засобів і форм взаємодії суб’єктів протидії 
торгівлі жінками. Активне впровадження 
цифрових технологій у механізм протидії 
торгівлі жінками має спростити взаємодію 
між суб’єктами протидії, підвищити інтен-
сивність цієї взаємодії та оперативність ре-
агування зазначених суб’єктів на відповід-
ні ситуації та проблемні питання, пов’язані 
із торгівлею жінками. Слід відмітити, що у 
Концепції Державної цільової соціальної 
програми протидії торгівлі людьми на пері-
од до 2025 року зазначається, що програма 
має враховувати тенденції посилення циф-
ровізації всіх сфер державної політики, зо-
крема, передбачатиме: використання сучас-
них каналів комунікації для інформування 
населення щодо правил безпечної поведінки 
та ризиків потрапляння у с итуації торгівлі 
людьми; запровадження електронної інфор-
маційної взаємодії з іншими державними 
органами, органами місцевого самовряду-
вання, підприємствами, установами або ор-
ганізаціями для спрощення процесу надання 
необхідних послуг особам, які постраждали 
від торгівлі людьми; використання ресур-
сів електронного урядування для інтегра-
ції зусиль центральних та місцевих органів 
виконавчої влади, органів місцевого само-
врядування, міжнародних об’єднань, гро-
мадянського суспільства, онлайн-платформ, 
цифрових інструментів для недопущення 
зростання кількості кримінальних правопо-
рушень (торгівля людьми) тощо [4];

- посилення ролі органів муніципальної 
влади у здійсненні протидії торгівлі жінками. 
У чинному законодавстві в якості суб’єктів 
досліджуваної протидії основна увага приді-
ляється органам виконавчої влади, зокрема 
місцевим державним адміністраціям, нато-
мість питання участі органів місцевого само-
врядування у системі суб’єктів протидії май-
же не визначається на законодавчому рівні. 
На нашу думку, органи муніципальної влади 
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мають більш активно залучатися до розроб-
ки місцевих програм і планів заходів щодо 
протидії торгівлі жінками. Крім того, саме 
органи місцевого самоврядуванням, на нашу 
думку, мають найбільше опікуватися налаго-
дженням співпраці на локальному (місцево-
му) та регіональному рівнях із відповідними 
громадськими організаціями чи спілками;

- інтенсифікація залучення інститутів гро-
мадянського суспільства до тривалої співпра-
ці з органами публічної влади. У світлі цієї та 
попередньої пропозиції щодо поліпшення 
взаємодії суб’єктів протидії торгівлі жінка-
ми, слід відзначити позицію офіційної влади, 
яка у Концепції Державної цільової соціаль-
ної програми протидії торгівлі людьми на 
період до 2025 року зазначає, що ефектив-
не вирішення проблеми торгівлі людьми не 
можливе засобами і ресурсами лише органів 
центральної влади, тобто без залучення міс-
цевого самоврядування та громадськості. 
Лише застосування комплексного підходу до 
розв‘язання проблеми торгівлі людьми може 
призвести до позитивних і відносно швидких 
зрушень на цьому шляху. Такий підхід поля-
гає у впровадженні єдиної політики з проти-
дії торгівлі людьми на центральному та міс-
цевому рівні у співпраці органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, 
громадських і міжнародних об’єднань тощо, 
а також у поєднанні таких довгострокових 
та поточних завдань, як запобігання торгівлі 
людьми; переслідування осіб, які вчиняють 
злочини торгівлі людьми; захист та допомогу 
особам, які постраждали від торгівлі людь-
ми; зміцнення партнерства між відповідни-
ми урядовими інституціями, громадським 
суспільством і бізнесом; підвищення рівня 
поінформованості населення у сфері протидії 
торгівлі людьми [4]

- посилення акценту взаємодіючих сто-
рін на превентивній та інформаційно-про-
світницькій роботі, адже сьогодні співпраця 
суб’єктів протидії торгівлі жінками орієн-
тована переважно на виявлення і розкрит-
тя правопорушень, пов’язаних із торгівлею 
людьми, притягненням винних осіб до від-
повідальності та надання відповідної допо-
моги постраждалим жінкам. Натомість робо-
ту профілактичного, освітньо-виховного та 
іншого характеру, спрямовану не стільки на 

боротьбу з вже існуючими фактами вчинення 
зазначених правопорушень та їх наслідками, 
скільки на формування умов, які мінімізува-
тимуть вірогідність такого роду протиправ-
ної поведінки та її небезпечні наслідки, біль-
шість суб’єктів досліджуваної протидії здій-
снюють або самостійно, або у межах досить 
вузької взаємодії;

- розробка механізму оцінювання якос-
ті та ефективності взаємодії та координації 
суб’єктів протидії торгівлі жінками. Клю-
човим тут є питання обрання критеріїв оті-
нювання, які забезпечуватимуть отримання 
об’єктивної інформації про стан взаємодії 
та координації. А тому зазначена оцінка має 
відбуватися не лише на підставі звітності 
суб’єктів публічної влади, але й виходячи із 
громадської та незалежної експертної думки.

Висновок
Підсумовуючи вище викладене зауважи-

мо, що реалізація зазн ачених кроків щодо по-
кращення взаємодії та координації суб’єктів 
протидії жінками не вирішить усі проблем-
них аспектів цієї взаємоді ї та координації, 
втім має зорієнтувати суб’єктів публічної вла-
ди щодо перспективних і доцільних напрям-
ків удосконалення взаємодії та координації і, 
як результат, під вищення ефективності про-
тидії в цілому.
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SUMMARY 
It has been proven that interaction in the context 

of administrative and legal countermeasures 
against traffi cking in women is a joint activity 
of counteraction subjects, agreed according to 
certain criteria, aimed at achieving a common 
goal (goals) and (or) providing assistance to each 
other in the implementation of relevant tasks and 
functions. The time, place, directions, forms and 
methods, etc., are the criteria by which the specifi ed 
joint activity is agreed upon.

It has been found that coordination 
is a mandatory function of managing the 
administrative and legal mechanism for combating 
traffi cking in women, the purpose of which is 
to coordinate and direct the activities of the 
subjects of this resistance, to ensure high quality 
and effi ciency of interaction between the subjects 
of combating traffi cking in women. That is, if 
interaction is a necessary condition for the integrity 
and unity of the administrative-legal mechanism 
of countermeasures, its proper functioning and 
development, then coordination is a function of 
managing this interaction. Interaction allows 
you to achieve more signifi cant results with less 
use of resources. In turn, coordination is focused 
on: tracking the effi ciency and effectiveness of 
interaction; recognition of the most appropriate 
directions and forms of application by the parties 
of interaction of their joint efforts; infl uence 
on the intensity, scale and depth of interaction; 
determination of priorities for further development 
of cooperation, etc.

It is summarized that the improvement of 
interaction and coordination in the fi eld of 
combating traffi cking in women should be carried 
out at the following levels: 1) normative and 
legal; 2) organizational and institutional; 3) 
instrumental and functional.

It is noted that the implementation of the steps 
specifi ed in the article to improve the interaction 
and coordination of countermeasures by women 
will not solve all the problematic aspects of this 
interaction and coordination, however, it should 
guide public authorities regarding promising and 
appropriate directions for improving interaction 
and coordination and, as a result, increasing the 
effectiveness of countermeasures as a whole.

Key words: interaction, coordination, subject, 
counteraction, traffi cking in women, improvement.

АНОТАЦІЯ 
Доведено, що взаємодія у контексті адміні-

стративно-правової протидії торгівлі жінка-
ми являє собою спільну, погоджену за певними 
критеріями, діяльність суб’єктів протидії, 
спрямовану на досягнення спільної мети (ці-
лей) та (або) на надання один одному допомо-
ги у реалізації відповідних завдань і функцій. 
Критеріями за якими погоджується зазначе-
на спільна діяльність є час, місце, напрямки, 
форми та способи тощо.
З’ясовано, що координація – це обов’язкова 

функція управління адміністративно-право-
вим механізмом протидії торгівлі жінками, 
зміст якої полягає в узгодженні та спрямуван-
ні діяльності суб’єктів цієї протидії, у забезпе-
ченні високої якості та ефективності взаємо-
дії, що відбувається між суб’єктами протидії 
торгівлі жінками. Тобто, якщо взаємодія – це 
необхідна умова цілісності та єдності адміні-
стративно-правового механізму протидії, його 
належного функціонування та розвитку, то 
координація це функція управління, зазначе-
ною взаємодією. Взаємодія дозволяє досягати 
більш значних результатів за меншого вико-
ристання ресурсів. У свою чергу координація 
орієнтована на: відстежування ефективності 
та дієвості взаємодії; визнання найбільш до-
цільних напрямків і форм застосування сто-
ронами взаємодії їх спільних зусиль; вплив на 
інтенсивність, масштаби та глибину взаємо-
дії; визначення пріоритетів подальшого розви-
тку взаємодії тощо.
Узагальнено, що покращення взаємодії та 

координації у сфері протидії торгівлі жінками 
має здійснюватись на таких рівнях: 1) нор-
мативно-правовому; 2) організаційно-інсти-
туційному; 3) інструментально-функціональ-
ному.
Зауважено, що реалізація зазначених у 

статті кроків щодо покращення взаємодії та 
координації суб’єктів протидії жінками не 
вирішить усі проблемних аспектів цієї вза-
ємодії та координації, втім має зорієнтувати 
суб’єктів публічної влади щодо перспективних 
і доцільних напрямків удосконалення взаємо-
дії та координації і, як результат, підвищення 
ефективності протидії в цілому.
Ключові слова: взаємодія, координація, 

суб’єкт, протидія, торгівля жінками, вдоско-
налення.


